



ВЕБИНАР

Рабочая группа «Аудит на практике»

АУДИТ ИТ: ОТ ТЕОРИИ К ПРАКТИКЕ

23 ноября 2020 г.

АУДИТ ИТ: от теории к практике

23 ноября 2020 г., 13:00 (СЕТ, часовой пояс Вены)

КОНТЕКСТ

СВА РЕМПАЛ продолжает работу над проблемами стран-членов по внедрению современных и эффективных систем внутреннего аудита. Созданная в 2015 году, рабочая группа «Аудит на практике» занимается практическим внедрением цикла аудита, а также различными видами и моделями аудита. РГАП также опирается на прогресс, достигнутый группами, сосредоточенными на проблемах внутреннего контроля и ЦПГ, а также на применение практических инструментов аудита, отражающих прогресс реформ функции внутреннего аудита в регионе.

Одной из проблем для большинства функций внутреннего аудита остается управление аудитом информационно-коммуникационных технологий (ИКТ). Это особенно актуально, поскольку системы ИКТ серьезно пострадали во время пандемии КОВИД-19. СВА РЕМПАЛ организует вебинар на эту тему, приглашая мировых экспертов для обмена опытом.

Цели вебинара:

- Связать обоснование аудита ИКТ с МСППВА
- Исследовать новые технологии, с которыми уже сейчас сталкиваются внутренние аудиторы и с которыми они столкнутся в ближайшие годы после цифровой трансформации
- Представлять прагматичные решения по решению задач аудита ИТ
- Обмениваться практическими примерами ресурсов, инструментов и методик в аудите ИТ в государственном секторе

Материалы для прочтения:



КЛЮЧЕВЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ ЭФФЕКТИВНОСТИ ФУНКЦИИ ВНУТРЕННЕГО АУДИТА РЕМПАЛ



РУКОВОДСТВО РЕМПАЛ ПО ВНУТРЕННЕМУ АУДИТУ: ДЕМОНСТРАЦИЯ И ИЗМЕРЕНИЕ ДОБАВЛЕННОЙ СТОИМОСТИ

АДМИНИСТРАТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

- **Присоединяйтесь к встрече на платформе KUDO**, нажмите на ссылку в пригласительном электронном письме и выберите язык. Доступны английский, BSC и русский языки.
- **Подключитесь в 12:45 дня, чтобы протестировать свое подключение**, используйте простое руководство по подключению к встрече в KUDO.
- **Скачайте презентации на вашем языке**. На экране будет представлена презентация на английском языке, при этом видео может быть отключено и останется только аудио, в случае плохого качества соединения.

РАСПИСАНИЕ | 23 НОЯБРЯ 2020 | 13:00-15:15 (ВЕНСКОЕ ВРЕМЯ)

Вступительное слово

13:00 Вступительное слово и краткое введение в тему и вебинар

Арман Ватян | Руководитель программы REMPAL и лидер CBA; управление, Всемирный Банк

Стандарты, ключевые риски, цели и ожидания от аудита ИТ

13:10 **Жан-Пьер Гаррит** | Консультант Всемирного банка, член Аудиторского Комитета ЕК; бывший председатель Международного совета ИВА

Цифровая трансформация, терминология и ключевые понятия

13:30 **Марк Декейзер** | Внутренний аудитор ИКТ, КВС; Председатель исполнительного комитета ИВА Бельгии

Ресурсы аудита ИТ (кто и как) и планирование (оценка рисков, ежегодное планирование, планирование взаимодействия)

13:55 **Профессор Фрэнк Ям** | Руководитель по вопросам инноваций, кибербезопасности и внутреннего аудита; Глава ИВА Гонконга

Подготовка, инструменты и практические примеры аудита ИТ в государственном секторе

14:20 **Комитас Степанян** | ИТ-директор и заместитель директора по корпоративным услугам и развитию, Центральный банк, Армения

Ответы на вопросы

14:45 Модератор: **Арман Ватян** | Руководитель программы REMPAL и лидер CBA; управление, Всемирный Банк

Заключительное слово

15:10 Подведение итогов

Льерка Црнкович | со-руководитель Рабочей группы «Аудит на практике», старший советник-специалист, ЦПГ Минфин Хорватии

15:15 **Конец мероприятия**

БИОГРАФИИ СПИКЕРОВ И МОДЕРАТОРОВ

(в порядке появления)



АРМАН ВАТЯН

Ведущий эксперт в области управления финансами – координатор по тематике государственного управления в Центральной Азии; руководитель программы REMPAL и лидер CVA; Всемирный банк

Арман Ватян является действительным членом Института присяжных бухгалтеров Великобритании и Канады, руководит программой REMPAL и является лидером CVA, со стороны Глобальной практики Всемирного банка в области государственного управления он координирует осуществление проектов Всемирного банка в Центральной Азии в сфере государственного управления, включая программу работы в сфере управления финансами.

Он имеет более 20 лет опыта руководства важными инициативами и управления реформами в области управления финансами, включая бухучет и финансовую отчетность в государственном и корпоративном секторах, государственный внутренний и внешний аудит, ИСУГФ и внутренний контроль в государственном секторе, которые осуществлялись в 24 странах Европы и Центральной Азии, Латинской Америки, Ближнего Востока и Северной Африки. Он также руководит программой PULSAR (региональная программа для 13 стран в поддержку реформирования их систем управления государственными финансами). До прихода во Всемирный банк г-н Ватян работал в компании KPMG, где занимался предоставлением консультационных услуг правительствам и крупным государственным компаниям в области управления, стратегического планирования, управления информационными системами, реструктуризации, приобретения активов и приватизации. В течение почти 20 лет в рамках региональных программ и программ MBA преподает на курсах ACCA и читает по приглашению лекции в университетах.



ЖАН-ПЬЕР ГАРРИТ

Консультант Всемирного банка, член Аудиторского Комитета ЕК; бывший председатель Международного совета ИВА

Жан-Пьер — независимый член Комитета по развитию аудита Европейской комиссии, председатель Аудиторского комитета ОМСУ Фландрии, член Аудиторского комитета Правительства Фландрии и Аудиторского комитета SMALS (организации, предоставляющие услуги в сфере информационных технологий организациям соцзащиты в Бельгии). С 2019 года он также является генеральным директором Института внутренних аудиторов Бельгии. Он имеет международный опыт в сфере государственного управления, управления рисками и внутреннего аудита; кроме того, в течение 44 лет он занимается консультационной деятельностью и преподаванием. На протяжении более 20 лет он занимал пост директора по внутреннему аудиту в J. Van Breda & Co, финансовом холдинге, расположенном в Антверпене, Бельгия. До июня 2010 года он был партнером в Deloitte Enterprise Risk Services (ERS), где руководил работой в сфере корпоративного управления, внутреннего аудита и управления риском по Европе, Ближнему Востоку и Африке. Направлением специализации г-на Гаррита является стратегическая оценка и перестройка функций внутреннего аудита. Также он выступал в роли консультанта советов директоров и аудиторских комитетов в Бельгии, Германии, Таиланде Малайзии, Румынии, Словении и Турции. Также он участвовал в обучении и формировании департаментов внутреннего аудита в Бельгии, Венгрии, Польше, Румынии, Турции, Малайзии, Таиланде, Греции, Марокко, России и Тунисе. Г-н Гаррит — профессор корпоративного управления, внутренних и информационных

систем в Школе менеджмента Антверпена (AMS). Он был приглашенным профессором в Университета Эразма Роттердамского и Лондонского университета Южного побережья (South Bank University in London), а также выступал с докладами в рамках конференций, посвящённых внутреннему аудиту, и проходивших в Европе, Ближнем Востоке, Азии, Северной и Южной Америке.



Марк Декейзер

*Член Института внутренних аудиторов Бельгии, преподаватель по аудиту, аудитор в сфере информационных технологий
Дипломированный аудитор по информационным системам,
Уполномоченный по обеспечению качества*

Марк является специалистом по методологии аудита и преподавателем по аудиту в Группе КВС более двенадцати лет. До этого он был преподавателем по информационным системам также в Группе КВС. Марк имеет диплом аудитора по информационным системам и является членом Ассоциации аудита и контроля информационных систем. Он руководит аудиторскими проверками, связанными с оценкой качества аудита, занимается вопросами непрерывного совершенствования аудиторских процессов и проводит аудиты на основе анализа рисков. Г-н Декейзер также преподает в учебном центре КВС, будучи специалистом по информационно-коммуникационным технологиям. В 2012 г. он стал членом Совета директоров Института внутренних аудиторов Бельгии, где в настоящее время участвует в реализации международной стратегии ИВА на базе местного института. В последние годы Марк также оказывает содействие организациям, информируя их о революционных технологиях, и дает аудиторам разъяснения о предстоящих изменениях.



Профессор Франк Ям

Председатель и Исполнительный директор Focus Strategic Group Inc

Профессор Франк Ям является Председателем и Исполнительным директором консультационной фирмы Focus Strategic Group Inc, предоставляющей консультационные услуги в сфере бизнеса и технологий и специализирующейся на вопросах соответствия, внутреннего аудита, аудита в сфере информационных технологий, управления рисками и кибербезопасности. Он начал свою профессиональную карьеру в сфере международного аудита и информационной безопасности в 1984 г. и занимал руководящие должности в KPMG, ряде международных корпораций, включая несколько ведущих международных финансовых учреждений. Профессор Ям проявлял значительную активность в профессиональной и общественных сферах и занимал ведущие позиции в ряде местных и международных профессиональных органов. В частности, шесть раз он избирался на должность Вице-президента / Директора Международной ассоциации аудита и контроля информационных систем, насчитывающей 140 000 членов в более чем 180 странах по всему миру. Он также был учредителем гонконгского отделения Ассоциации дипломированных специалистов по борьбе с мошенничеством, Председателем гонконгского отделения Ассоциации аудита и контроля информационных систем в Китае, а также Председателем Комитета по назначениям Азиатской конфедерации Института внутренних аудиторов (ACIIA). В настоящее время профессор Ям является руководителем гонконгского отделения Института внутренних аудиторов и членом Сертификационного совета НКІТРС (Сертификационного органа по информационным технологиям, учрежденного правительством Гонконга).

Профессор Ям является очень популярным докладчиком по широкому кругу тем на семинарах и конференциях, проводимых профессиональными организациями и государственными органами, включая многие Центральные банки, ИНТЕРПОЛ и Азиатский банк развития. В

последние годы он уделяет особое внимание информированию и лучшим практикам инноваций, основанным на проектировочном мышлении, вопросам корпоративного управления, в частности, в области информационных технологий, вопросам внутреннего аудита и управления рисками, средствам внутреннего контроля, борьбе с мошенничеством, инновационным технологиям, кибербезопасности в Азиатско-тихоокеанском регионе.

Профессор Ям награжден многочисленными наградами за свой вклад в профессию, включая престижную Международную премию "Лучший докладчик" Международной ассоциации по аудиту и контролю информационных систем (ISACA), Премию IBM Китая за вклад в сферу управления, Медаль за достижения, которая вручается лучшим выпускникам факультета математики Университета Ватерлоо. Он был избран действительным членом нескольких ведущих профессиональных ассоциаций, включая Институт директоров Гонконга, Компьютерное общество Гонконга, Институт присяжных бухгалтеров, Институт экспертов по финансовой отчетности и Совместный совет по информационным технологиям Гонконга. Всю свою жизнь он продолжает учиться и самосовершенствоваться, имеет степень Исполнительного магистра в сфере управления инновациями, и в 2018 г. получил Награду, вручаемую выдающимся ученикам.



**Комитас Степанян, кандидат наук, CRISC, Сертифицированный аудитор в сфере управления рискам (CRISC), CobitF
Заместитель Директора
по вопросам корпоративных услуг и развития Центрального банка
Армении**

Г-н Комитас Степанян является заместителем директора Центрального банка Армении, ведущим специалистом в сфере информационных технологий, информационной/кибер/физической безопасности.

Более 13 лет он проработал в департаменте внутреннего аудита, занимая разные должности (заместителя исполнительного руководителя по аудиту, главы подразделения по аудиту в сфере информационных технологий).

Комитас является одним из ведущих руководителей ИВА Армении и настоящее время входит в состав совета в качестве его члена. В течение ряда лет он был членом комитета по аудиту при Министерстве финансов и Комитета государственных доходов Армении.

Комитас также сотрудничает с МВФ и Всемирным банком в качестве эксперта по краткосрочным проектам, связанным с управлением киберрисками, регулированием, надзором и расследованиями в сфере информационных технологий. Он выполнял и возглавлял несколько мобилизационных задач, связанных с техническим содействием, в широком ряде стран и по большому кругу вопросов, включая управление рисками, связанными с кибербезопасностью, регулирование вопросов кибербезопасности и надзор в этой сфере, расследования и сфере информационных технологий.

Комитас почти 20 лет активно работает в области внутреннего аудита, аудита в сфере информационных технологий и информационной безопасности. В последние годы он активно участвовал в различных программах и форумах и выступал на многих международных мероприятиях в США, Европе, Африке, странах бывшего Советского Союза, включая международные конференции ИВА (2018, 2019, 2020 гг.).

Он имеет степень кандидата физических наук и три международных сертификата (CRISC, CRMA and Cobit). Он успешно прошел обучение по программе "Государственная политика и государственное администрирование" Флетчеровской школы права и дипломатии Университета им. Тафтса (США) и имеет соответствующий сертификат.



ЛЬЕРКА ЦРНКОВИЧ

Председатель Исполнительного комитета Сопещения практикующего сообщества внутреннего аудита (IACOP) REMPAL; Старший советник-специалист, участник ЦПГ, сотрудник Министерства финансов Хорватии

Льерка Црнкович имеет богатый опыт работы в государственном секторе в качестве главного бухгалтера, внешнего аудитора в Государственном управлении аудита, а также внешнего аудитора по фондам ЕС в Минфине Хорватии.

Она является сертифицированным внешним и внутренним аудитором для работы в государственном секторе, членом Исполнительного комитета Хорватского института внутренних аудиторов, а также членом рабочей группы по сотрудничеству между Европейской конфедерацией Институтов внутреннего аудита и Европейской организацией Высших организаций аудита. Г-жа Црнкович - активный член Сопещения практикующего сообщества внутреннего аудита (IACOP) REMPAL, и ранее была и.о. председателя IACOP и руководителем Рабочей группы по обеспечению качества. На заседании Исполнительного комитета IACOP, состоявшемся 11 июня 2020 г., Льерка была единодушно избрана Председателем Исполнительного комитета. Она также является соруководителем Рабочей группы "Аудит на практике".

В последние годы её основной сферой деятельности была разработка методологии для проведения внутреннего аудита (включая программу обеспечения и повышения качества), а также проведение оценки качества мероприятий внутреннего аудита (силами ЦПГ), координация аудитов горизонтальных процессов между организациями государственного сектора в Хорватии (в отношении национальных фондов и фондов ЕС) и обучение внутренних аудиторов.



Schweizerische Eidgenossenschaft
Confédération suisse
Confederazione Svizzera
Confederaziun svizra

Swiss Confederation

Federal Department of Economic Affairs,
Education and Research EAER
State Secretariat for Economic Affairs SECO



THE WORLD BANK
IBRD • IDA | WORLD BANK GROUP



MINISTRY OF FINANCE
OF THE RUSSIAN FEDERATION